ФІЛОСОФСЬКІ АСПЕКТИ.
ПРОБЛЕМИ ЗДОРОВ'Я
ТА ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ
У статті викладені гносеологічні характеристики філософських концепцій та поглядів, які в історич​ному аспекті розкривають багатоскладову проблему здоров'я людини та здорового способу життя.
Зміцнити здоров'я людини в дитинстві, не допустити, щоб дитина вступила в юність кволою і млявою,— це означає дати їй усю повноту життєвих радощів.
В. О. Сухомлинський
Проблема розвитку особистості належить до фундаментальної в педагогічній, соціальній, полі​тичній, культурній сферах життя. Саме тому в цен​трі уваги перебувають як базові, так і нові підходи до визначення пріоритетних завдань сприяння роз​витку фізичного, психічного, духовного, морального здоров'я підростаючого покоління. Незважаючи на те, що цінність здоров'я у всі часи є визначальною й не потребує наукових переконань, активна життє​ва позиція, спрямована на його збереження та зміц​нення, у багатьох людей не відповідає розумінню важливості' цієї проблеми. Постає завдання фор​мування здорового способу життя як умови збе​реження української нації, її духовного оновлення.
Генеза філософських поглядів дає можливість проаналізувати розмаїття думок щодо здоров'я та здорового способу життя; з'ясувати філософський зміст та смислову цілісність базових понять із вищезазначеної проблеми.
►► Стародавній світ
У країнах Стародавнього світу (Рим, Єгипет, Вавилон, Індія, Китай) виникає й розвивається зна​чуща галузь людської діяльності — медицина.
У старовинних індійських текстах «Упанішадах» говориться: «Лише тіло потрібно під час земного існування вшановувати, про тіло слід дбати. Той, хто дбає про тіло, досягне обох світів — і цього, і того».
Видатний державний діяч Індії Джавахарлал Неру (1889-1964) у своїх наукових працях дослідив життєдіяльність Агастія — філософа, історика, ліка​ря, письменника, релігійного проповідника й оратора VI тисячоліття до н. е., який прийшов на територію сучасної Індії з Трипілля, де, окрім релігійної мудрос​ті, проповідував «філософію серця», добродійства та беззастережного служіння Богові й земній красі
заради блага свого народу. Агастій залишив нащад​кам низку правил збереження здоров'я та лікування хвороб різними травами, соками, мінералами.
Одним із послідовників філософського вчення Агастія був відомий лікар античності Царака. Він народився на землі ираукраїнській — у Трипіл​лі (прізвища Царака, Царик, Царюк, Царак і досі побутують на Волині та Лемківщині). Наш пращур ще на початку V тисячоліття до н. є. клинописною абеткою написав славнозвісний трактат із медици​ни «Яюрведі», що в перекладі означає «Наука від​родження» або «Знання про людське відродження». Цей манускрипт зберігся в Індії під назвою «Джя-юрведі». Індуси й досі шанують його як підручник із найдавнішої медицини. Царака створює анато​мічні таблиці будови людського організму, вперше подає детальний опис пологів та формулює прави​ла догляду за народженою дитиною. Застерігає від штучного припинення вагітності, роз'яснює його шкідливість для здоров'я жінки. У цьому трактаті є й опис деяких спадкових хвороб, а серед ліку​вальних речовин велику увагу приділено овочам, фруктам, сокам.
Турботу про здоров'я породжують, як відо​мо, страждання, які є наслідком хвороби. У буд​дійському каноні «Дхаммападі» була проголошена одна з істин правильного життєвого шляху: «Пра​вильні погляди, правильні думки, правильна мова, правильне діло, правильна увага...». Уперше в істо​рії філософської думки поняття «правильний спо​сіб життя» введено саме в буддійських трактатах, в яких наголошується, що все життя є страждання, біль. Щоб уникнути страждань, треба правильно жити, відмовившись від бажань, які породжують ці страждання й біль.
У давньокитайських текстах здоров'я ототож​нювалося з довголіттям. Використовуючи категорію «дао» — нескінченної космічної енергії, філософ Лаоцзи намагався пізнати закони Всесвіту, завдя​ки яким можна значно збільшити свій вік. «Той, хто дотримується дао, майже віковічний. Той, хто дотримується дао, не буде в небезпеці». Щоб набли​зитися до дао, потрібно жити за правилом добро​зичливості та справедливості. Здоров'я та правиль​ний спосіб життя пов'язані між собою етичними нормами та установками суспільної культури.

►► Античні часи
Одне з найбільш ранніх визначень здоров'я, яке сформулювалося в античні часи, належить Алкме-ону (V ст. до н. е.). Він визначив здоров'я як гар​монію або рівновагу протилежних сил. Філософ зазначав, що в людському організмі під час хвороби порушується рівновага елементів.
Античне уявлення про здоров'я базується на ідеї оптимального співвідношення компонентів тілесної та духовної сутності людини, які створюють упорядковану внутрішню єдність. Для розв'язання проблем тіла чи душі існувала досить розвинута для тих часів галузь знання — медицина.
Давньогрецький лікар Гіппократ (460-377 до , п. є.) стверджував, що всі відповіді на проблеми здоров'я є у філософії й медицині. Це — презир​ство до грошей, совісність, скромність, простота одягу, розважливість, рішучість, акуратність. Гіп-пократова «Клятва лікаря» увійшла в історію як основа лікарської присяги й фахового кодексу.
Проблема здоров'я і здорового способу життя була в центрі уваги давньогрецького суспільства й не могла залишитися поза увагою найвидатніших філософів того часу.
На думку Сократа (470-399 до н. є.) здоров'я й щастя — тотожні поняття. Тільки доброзичлива людина може бути щасливою, здоров'я — поро​дження добра, хвороба — породження зла. Щоб зрозуміти, що таке добро, а що є зло, треба «люди​ні прагнути до знання, перш за все, знання самої себе».
Платон (427-347 до н. є.) першим довів (як своїм способом життя, так і своїм ученням), що бути гар​ною людиною і бути щасливою людиною — це дві сторони одного й того ж. Усе тілесне не є справжнім існуванням, не є буттям узагалі. Буття — це цари​на ідей, які виливають на матеріальний світ. Саме тому благо  породжує здоров'я, добробут,  красу.
Згідно з твердженням Платона, здоров'я вира​жається в пропорційному співвідношенні духовного й тілесного.
Послідовник Платона Аристотель (384-322 до н. є.) вважав, що люди глибоко різняться. Жінка не може зрівнятися у фізичній силі з чоловіком, тому її здоров'я й сила — це одне, а чоловіка — зовсім інше. У трактаті «Етика» він підсумовує: «Мудра

людина уникає зайвого, прагне середини й обирає її». У порадах стосовно того, як досягти щастя, дає рекомендації про уникнення душевних страждань. Аристотель стверджує, що найвища форма розум​ності людини, яка виражена доброчесним життям,— це споглядання. Коли людина нещаслива, її можуть підтримувати близькі люди, таким чином беручи на себе частку нещастя.
Досить розвинуті погляди на здоровий спосіб життя вирізняють давньогрецького філософа Епікура (342-271 до п. е.). У трактаті «Про спосіб життя» він стверджував, що людина ніколи не зможе примири​тися зі своєю смертю та стражданнями, які можуть супроводжувати її протягом життя. Але більшість із них породжена суто людським жахом. Філософія має усунути цей жах та навчити кожного «науки t життя людського». Філософ зазначав, що головна мета життя — знаходження душевного здоров'я. Стан, до якого повинна прагнути людина, душевний стан, Бпікур називав атараксією (відсутністю хвилю​вань). Якщо людина досягла здоров'я душі, то вона вивільнилася від страхів перед смертю й богами.
На думку філософа Сенеки (5 до н. є.—  65 н. е.), справжнє душевне здоров'я може бути лише в мудрої людини. «Мудрець повний радості, веселий і непохитно безтурботний». Філософ ствер​джував, що такий стан притаманний людині, яка цінує те, що має, і не бажає більшого. Сенека звер​тає увагу на те, що душевні страждання можуть не усвідомлюватися людиною.
Учений, філософ Піфагор (VI ст. до н. є.) замис​лювався над гармонією тіла й душевного здоров'я, роллю музичних звучань та співвідношенням чисел. Гармонія Всесвіту виникає завдяки взаємодії проти​лежних сил: світ — темрява, рух — спокій, добре — погане, чоловіче — жіноче тощо. Людина — част​ка Всесвіту, тому душа людини налаштовується на вищий порядок, притаманний Всесвіту. Щоб бути в гармонії з космічним порядком, людина повинна дотримуватися міри в думках, почуттях та діях, виховувати чесноти.
Представники натурфілософської школи (VI ст. до н. є.) своєрідно тлумачили здоровий спосіб життя. Так, Геракліт вважав, що людям треба прагнути до пізнання природи речей і використовувати ці знання у своєму житті. Природа Логосу — вогняна, такою ж є душа людини, яка підкоряється законам кос​мосу. Демокріт описував душевне здоров'я в його суб'єктивній данині, тобто це «такий стан, за якого душа перебуває в спокої та рівновазі».
Своєрідно виражає «філософську мудрість Давнього Риму» державний діяч, політик Цицерон (106-43 до н. е.). Трактат «Про старість» він почи​нає з констатації: «Тим людям, котрі самі нічого не мають, щоб дозволяло їм жити гарно та щасливо, важко в будь-якому віці; але тим, хто шукає всіх
благ у самому собі, не може здаватися злим ніщо, засноване на неминучому законі природи, а в цьому відношенні це старість». Хоча наш духовний стан і пов'язаний з фізичним, але іноді трапляється, що старість несе хворобу та фізичний занепад. Філо​соф рекомендує: «...як борються з хворобою, також треба боротися й зі старістю: стежити за своїм здоров'ям, удаватися до помірних фізичних занять, їсти й пити стільки, скільки треба для відтворен​ня сил, а не для їх пригнічення. При цьому слід підтримувати не тільки тіло, але й значною мірою розум і дух, бо вони згаснуть від старості, якщо в них, як у світильник, не підливати масла. Якщо душа дійсно знаходить живлення в справах та зна​ннях, то немає нічого приємнішого за старість, яка приваблює вільним часом».
Антична філософія продукувала думку, що під​тримка здоров'я полягає в тому, щоб бути помірним в усьому, дотримуватися «золотої середини». Будь-яке тілесне або душевне хвилювання завдає людині тіль​ки шкоди. Помірність, за Платоном,— це «середина між надлишком та нестачею. Для того, щоб завжди дотримуватися цієї середини, необхідна особлива система самоконтролю й самовиховання».
Оздоровлення в античному розумінні полягає v в постійній роботі над собою, такий режим фор​мує визначений стиль, спосіб життя. Коли людина постійно турбується про те, щоб бути помірною в усьому, вона виховує самовідповідальність, само​контроль, тобто росте не тільки фізично, а й духо​вно. Відомий з античних часів метод гармонізації душі й тіла — запровадження комплексу гімнас​тичних вправ, що оздоровлює організм.

В античній філософії разом з ідеями раціональ​ного соціального устрою існує тема самодостатньо​го індивідуального існування. Головна ідея античної ¥ філософії полягає в тому, що людина наділена всім від Бога, але кожен сам відповідає за власний поря​док, який існує в його душі, сам створює добробут, благополуччя, здоров'я. Давньогрецькі та давньо​римські філософи вперше порушили питання про особистісну відповідальність людини не тільки за власне здоров'я, а й за власне життя.
►► Слов'янський світ
Особливою була стародавня спадщина пошуків здоров'я та здорового способу життя в наших пред​ків — слов'ян часів язичництва.
Людина і Природа не протиставлялися, а щонай​тісніше поєднувалися. Архаїчне мислення наших пра​щурів було засноване на філософії возвеличення сил природи. Таємничі небеса, земля, вода, взагалі При​рода були персоніфіковані й одухотворені. Екологіч​ний тип свідомості праукраїнця єднав його з приро​дою не лише міфоепічними поглядами, а й щоденним життям-буттям на Землі впродовж багатьох епох. 
  Космографічні міфи про походження Всесвіту, людини є передумовою до розгадки таємниць пер​вісних витоків лікувальної магії праукраїнців. Вони люблять, шанують, оповивають легендами цілющі рослини. У прадавній свідомості кожна рослина, її квіти, плоди, стебла та кореневища — це певний символ. І сьогодні, знаючи фармакологію активних речовин лікарських рослин, ми поділяємо їх за цими «символами».
Архаїчне мислення наших пращурів було досить конкретним. Навіювання шляхом замовлянь, сугестія — традиційний, узвичаєний у нашому народі засіб лікування, який не терпить агресив​ності, примусу, випливає з самої природи україн​ця. Етносоціоніка узагальнено визначає такий тип як «етноінтуітивний інтроверт». Українській мові притаманна співучість, надзвичайна образність, емоційність, у ній виявляється характер українця, який завжди прагне якихось неймовірних див, очі​кує чогось несподіваного, спрямовує свої духовні й фізичні сили на чарування, саме з чого й почи​нається народна медицина та первісне лікування.

З прийняттям християнства на Русі розумін​ня здоров'я та здорового способу життя істотно змінилося. Здоровий спосіб життя — це, перш за все, святий спосіб життя. Уникаючи гріха, людина може уникнути хвороби та будь-яких негараздів у своєму житті. Така думка відображена в бага​тьох історичних манускриптах. Володимир Моно​мах (1053-1125) у своїх «Повчаннях» застерігав про наступне: «Боронися неправди, пияцтва, блуду, від чого душа гине і тіло».
У межах східнослов'янської християнської парадигми поняття здоров'я і праведності майже тотожні; безгрішне життя — це найкращий спосіб залишатися здоровим.
У Давній Русі лікарська діяльність як особлива професія відома принаймні з X ст. У збірнику зако​ноположень «Руська правда» (XI ст.) розповідається про винагороду лікареві за його успішну працю, а знайдений у Кирило-Білозерському монастирі рукопис XV ст. свідчить про обізнаність тогочас​них медиків із ученням Гіппократа.
►► Арабський світ
Арабський філософ лікар Авіценна (980-1037) висловив думку, що лікувати треба не хворобу, а хворого, ураховуючи особливості його душев​ного стану. Трактати «Книга спасіння» та «Канон лікарської науки» стали справжніми підручника​ми здоров'я для прийдешніх цивілізацій. Авіценна прагнув знайти для кожної хворої людини свої ліки. Він вважав, що існують різні типи душ, наприклад, є рослинна душа, яка має насичувальну силу; є тва​ринна душа, що має рушійну силу, і є розумна душа, тобто людська, яка може мати силу, що перевершує всі існуючі, але «необхідно, щоб вона мала добродійливі моральні якості».

►► Середньовіччя
Філософська думка Середньовіччя про здоровий спосіб життя формується в лоні античної філософії, але й має свій напрямок — патристику. В історії філософії це поняття використовується для позна​чення християнських теологічних та філософських учень ІХ-Х ст. Не тільки людським здоров'ям розпоряджується Бог, а й узагалі життям. Людина патрис​тикою тлумачиться як споганена «первородним грі​хом» Божа істота, а її тіло — як вічне джерело гріха.
На думку християнських мислителів, хвороба душі — це гріховні думки та почуття.
Філософ Спіноза (1632-1677) здійснює дослі​дження цієї теми в трактаті «Етика». На його думку, афекти — це природні прояви людини, які підкоряються законам природи. Але те, що людина зазнає афектів, тобто діє не за своєю волею, зна​чить, що вона невільна, робить те, чого не знає й не контролює. Людина стає вільною та здоровою лише в тому випадку, коли у своїх діях керується розумом: «...робить тільки те, що вона визнає най​головнішим у житті й чого внаслідок цього вона більш усього бажає». Для блаженства людина пови​нна розвивати розум, який здатний приборкувати афекти. Через пізнання природи афектів людина має можливість менше страждати від них і досягти абсолютної свободи.
У трактаті «Філософія Духа» філософ Гегель (1770-1831) розмірковував про розвиток людини як індивіда, про її внутрішні хвилювання, що супрово​джують цей процес. Душа людини — це дух, обтя-жений тілесною основою кожного індивіда. Тіло й пов'язана з ним душа можуть відчувати радощі та страждання. Дух, навпаки, вільний: «Сутність духу вільна. Дух має силу зберігатися й у проти​річчі, а отже, й у стражданні, піднімаючись як над злом, так і недугою».

Довершеність людини виявляється в здатності до правильних суджень та відповідній поведінці. Людина не може уникнути душевних страждань, коли виникають дискомфортні конфлікти, вона страждає від цього, але чим більше розвивається дух, тим він сильнішає і стає здатним вирішити конфлікт. Важлива робота розуму людини полягає в тому, щоб зробити тіло зручним та слухняним для душі, тобто опанувати своїм фізичним буттям.
У середньовічних університетах медичні зна​ння завжди спиралися на філософські засади. Так було й у перших вищих навчальних закладах Укра​їни. Починаючи з XV ст., у місті Замости, поблизу Львова, виникла перша вітчизняна школа лікарів. Прославилася своїми випускниками медичних кур​сів і Києво-Могилянська академія. Тривалий час інформація про визначних українських філософів, учених Середньовіччя практично замовчувалася.
►► Відродження
Філософи епохи Відродження (X1V-XVII ст.) змінюють уявлення про Всесвіт, про процеси нау​кового дослідження. Виникає нове розуміння полі​тики, нові релігійні ідеї, відбуваються значні зміни філософських поглядів, трансформується ставлен​ня людини до життя. Поняття «Відродження» не є виключно культурним феноменом. Воно значно ширше тієї концепції, яку ми зустрічаємо в ману​скриптах Св. Іоанна, Св. Павла, багатьох інших отців церкви, і має відношення до життєвої позиції і дій, завдяки яким людина відчуває себе частиною світу, частиною Природи. Людина не відокремлює себе від цих понять, і якщо вона вивчає Природу, то робить це саме тому, що, відчуваючи себе її част​кою, бажає пізнати саму себе й увесь світ. Хвороби людини та негаразди вже все менше розглядаються як Божа кара або іспит. Із хворобою намагаються боротися, але боротися частіше «магічними» засо​бами, тобто виготовленням чародійних мікстур, пошуками еліксиру життя, каменю безсмертя.

Так, Мірандола, відомий лікар епохи Відро​дження, був великим знавцем талісманів, оскільки думав, що енергії, які виходять з небесних тіл нашої Сонячної системи, мають зв'язок із відповідними металами, камінням чи рослинами, і використову​вав їх властивості для лікування певних захворю​вань. Енергія талісману слугувала для полегшення страждань, відновлення втраченої рівноваги орга​нізму. Це чудодійне явище рівноваги брав до уваги і видатний лікар, філософ Парацельс (1493-1541). Вивчивши внутрішні органи людини, він здобув знання функціональних особливостей життєво важ​ливих процесів людського організму.
Філософ стверджує, що людина сама має владу над своїм здоров'ям і все залежить, здебільшого, тільки від неї. Людина — це перехрестя духовного й тілесного, тому й лікувати необхідно ці дві форми.
Філософ Декарт (1596-1650) досліджує сут​ність особистості людини як частину природного світу. У трактаті «Початок філософії» він зазначає, що «знання, яке спрямовує саме життя, послуго​вує збереженню здоров'я, а також відкриттям усіх наук». Лейтмотивом світогляду філософа став вираз: «Мислю, значить існую. Сутність людини виража​ється крізь її розум, і, відповідно, розум — це те, що допоможе їй піклуватися про своє здоров'я й життя».

►► Класична та неокласична філософія
Німецька класична філософія розвинула кон​цепцію раціонального підходу людини до життя та свого здоров'я. 
Філософ Кант (1724-1804) розробив власні принципи охорони здоров'я людини. У роботі «Кри​тика практичного розуму» він висловлює думку, що лише за власним бажанням та власними постій​ними турботами людина може зберегти здоров'я на довгі роки. Своїм способом життям, розумним ставленням до себе та свого організму Кант довів правдивість власних висловлювань. Здоровий спо​сіб життя філософ уявляв собі як низку узгоджених побутових та професійних дій: харчування, робота, відпочинок.

З розвитком некласичних напрямків філософії (кінець XIX ~ поч. XX ст.) змінюються уявлення про сутність людини, про сенс її життя, про голо​вні цінності духовного буття, про міжособистісні стосунки та ставлення людини до себе, відповідно й до свого здоров'я.
Філософ Ніцше (1844-1900) у зрізі власної, повної страждань долі зазначав, що хвороба прино​сить величезні страждання. Бажання позбутися від них природне і зрозуміле. «Я знову відкрив життя, включив себе в нього, я знаходив смак у всіх гар​них і навіть незначних речах, зробив з моєї волі до здоров'я мою філософію, я перестав бути песи​містом». .

Ніцше розумів душевне здоров'я як ознаку сили, задоволеності життям, молодості. «Хвороби є наслідком загибелі, а не її причинами», «ніколи не гинеш від кого-небудь іншого, а завжди від самого себе».
Філософія ХХ-ХХІ ст., спираючись на досяг​нення науки, нанотехнологій розвиває сучасну концепцію здоров'я людини та здорового способу життя, яка базується на тезі: «Здоров'я є природ​ним наслідком нашого способу життя: взаємин, хар​чування, навколишнього оточення. Здоров'я — це не предмет власності, це процес. Це те, що ми робимо, результат наших думок, почуттів, способу існування».
Базовий характер цих підходів набув чинності у статуті Всесвітньої Організації Здоров'я, в якому визначено «здоров'я людини як стан повного тілесного, душевного й соціального благополуччя людини». Сучасні теоретичні й експериментальні мікробіологічні дослідження довели, що основним механізмом збереження здоров'я є фізіологічна та психоемоційна адаптація організму до навколиш​нього світу.

В організмі поряд із реакціями, спрямованими на збереження здоров'я, відбуваються реакції, що забезпечують його розвиток і зміцнення. Безпере​чно, що структура цих взаємодій є основою реалі​зації педагогічних технологій збереження й зміц​нення здоров'я людини.

За відповідністю цілей, життєвих настанов, мотивів, потреб, амбіцій, активності життєвої пози​ції особистості і проявів здоров'я формується кон​кретний рівень фізичного, психоемоційного, інте​лектуального, креативного й соціального комфорту, без яких людина не в змозі відчувати й усвідомлю​вати себе здоровою.

Сучасний стан наукових досліджень проблеми здоров'я людини характеризується спробами сис​темного підходу до реалізації ідей фізкультурно-оздоровчої та профілактичної роботи в різноманітних соціальних інститутах суспільства. Останнім часом досить широко розповсюдилася ідея реалі​зації конституційних гарантій щодо впроваджен​ня фізкультурно-оздоровчих та реабілітаційних систем. 
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