Додаток 1
Інформація-підказка для батьків
· Встановіть правила використання комп'ютера в сім'ї;
· час, проведений за комп'ютером, має бути обмеженим, щоб не шкодити здоров'ю;
· комп'ютер має стояти в кімнаті, якою користуються всі члени сім'ї, наприклад, у вітальні. Бажано, щоб біля дошкільнят під час використання ними Інтернету знаходився хтось із дорослих;
· доступ дітей дошкільного віку до Інтернету повинен бути обмеженим знайомими сайтами, що зазда​легідь визначені батьками. Більш досвідчені діти можуть шукати знайомі сайти за допомогою меню «Вибране» у веб-браузері.
· чат-кімнати та інші види публічного онлайнового спілкування є непідходящими для дитини (тому що дитина не знає, хто насправді знаходиться по той бік екрана). Адреса електронної пошти, ви​користовувана у цьому віці, має бути спільною сімейною адресою електронної пошти.
· Узгодьте з дітьми, яку особисту інформацію вони можуть розміщувати в Інтернеті, а також розка​жіть їм про ризики, пов'язані з розкриттям такої інформації.
Додаток 2 Підказки для дітей
· Використовуйте контрольовані чат-кімнати та завжди залишайтеся в публічних зонах чат-кімнат;
· ніколи не погоджуйтеся на зустрічі зі своїм онлайновим другом, якщо в реальному житті ви не знайомі;
· ніколи не давайте про себе інформацію по електронній пошті, в чат-кімнатах, дошках оголошень, реєстраційних формах і персональних профілях, а також при участі в онлайнових конкурсах;
· не завантажуйте програми, музику або файли без дозволу дорослих, вони мо​жуть містити шпигунські програми та віруси. Спільний доступ до файлів, отри​мання текстів та картинок з Інтернету може порушувати запони про авторські права;
· захистіться від спаму, не давайте свої адреси електронної пошти, не відпові​дайте на «сміттєву» пошту та використовуйте фільтри електронної пошти;
· не відвідуйте сайти з порнографічним на агресивним змістом, це негативно впливає на дитячу психіку та спотворює світосприйняття;
· розповідайте батькам, якщо хтось в онлайні примушує вас почувати себе не​зручно або налякано, робить огидливі пропозиції. І не бійтеся бути покараними, навпаки, такі дії дозволять батькам проявляти до вас більше довіри під час користування Інтернетом.
