ПРОСВІТНИЦЬКА ФУНКЦІЯ ШКІЛЬНИХ БІБЛІОТЕК У ФОРМУВАННІ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ
                                                                 Навчіть своїх дітей читати так, щоб вони
Вміли читаючи думати й думати читаючи.
В. Сухомлинський
Велике значення в вихованні ді​тей відводиться на прищеплення на​вичок щодо здорового способу життя, але згідно психологічних досліджень в Україні діє тенденція по збільшен​ню проявів негативної поведінки се​ред дітей та молоді. За ряду неспри​ятливих соціокультурних умов дитяче та підліткове середовище спрямоване на при​лучення до нікотину, алкоголю, різноманіт​них наркотиків, на ранні сексуальні зв'язки, що різко погіршує стан фізичного і психічно​го здоров'я підлітків.

Психологи вказують на збільшену агресив​ність, невдоволеність, почуття заниженої са​мооцінки серед дитячого населення. Все це нерідко спричиняє конфлікти з однолітками, вчителями, батьками. Дослідження засвідчи​ли, що половина дітей, які мають проблеми з фізичним та психічним здоров'ям, схильні до негативних виявів поведінки. Як резуль​тат, кожний п'ятий важко засвоює навчаль​ний матеріал: Такі діти втричі частіше, порів​няно з іншими, піддаються впливу наркоти​ків. За оцінкою медиків, практично здорови​ми закінчують школу лише 5-7 % учнів.
Втрата здоров'я серед молоді створює ряд серйозних проблем, ставить під загрозу на​ціональну безпеку, а саме, існування держа​ви. Слід зауважити, що в останні роки, серед молоді переважають негативні тенденції, які пояснюються різким погіршенням хронічних захворювань серед молоді. Стан здоров'я під​ростаючого покоління — важливий показник благополуччя країни, який відображає прогноз на майбутнє, його аналіз показує, що воно на багато гірше ніж в розвинених країнах та слід очікувати його погіршення, якщо ми не буде​мо працювати в правильному напрямку.

Таким чином, перед нами стоїть завдання — це сприяння розумінню дітьми і молоддю через просвітницьку роботу переваг здорово​го способу життя, формування його принци​пів, стимулювання до самостійного й усвідом​леного вибору життєвої позиції, визначення шляхів позитивної соціалізації молоді, здобут​тя знань, умінь і навичок та відмова від нега​тивної поведінки .

Слід зауважити, що в Законі України „ Про загальну середню освіту " важливе місце від​водиться культурно-виховній і просвітниць​кій роботі в закладах освіти. Шкільна бібліо​тека є важливим засобом і формою втілення в життя цієї вимоги.
Бібліотека — інформаційний, культурний, освітній заклад (установа, організація) або структурний підрозділ, що має упорядкова​ний фонд документів, доступ до інших дже​рел інформації та головним завданням якого є забезпечення інформаційних, науково-до​слідних, освітніх, культурних та інших потреб користувачів бібліотеки.

Робота шкільної бібліотеки — надзвичай​но багатогранна. Це й методично-інформа​ційний центр, де учні розвивають читацький смак, формують любов до книги, це й світ відкриттів, світ творчості, де формується читач-творець. 
Особливого загально-соціального та профе​сійного значення набуває проблема розроблен​ня теоретичних та організаційно-методичних засад функціонування бібліотеки, як соціаль​но-комунікативного центру формування здо​рового способу життя через посилення її ко​мунікативних функцій. Бібліотека, як соціально-комунікаційний центр формування здорового способу життя — це соціальний ін​ститут, який здійснює організоване індивіду​альне, групове та масове спілкування, куму​ляцію, аналітико-синтетичне оброблення, збе​рігання та обмін документами, інформацією і знаннями стосовно здорового способу жит​тя на засадах соціального партнерства з ро​динними соціально-комунікаційними струк​турами (видавництвами, книго-торгівельними структурами, інформаційними центрами, архівами, Інтернетом тощо), з усіма зацікав​леними інституціями та окремими особами у створенні, розповсюдженні та обміні і вико​ристанні інформації, документів та знань, які сприяють поширенню ідеї про здоровий спо​сіб життя в Україні.

Мета роботи бібліотеки в цьому напрямку — спрямована на просвітницьку діяльність, по​ширення ідеології здорового способу життя се​ред дитячого населення, пізнання навколиш​нього середовища, співпрацю з батьками, а також з родинними соціально-комунікацій-ними структурами, мотивацію школярів, настанову їх на життя, пояснення сутності зворотних зв'язків при оцінюванні дії чинник здоров'я та нездоров'я.

Просвітницька функція бібліотек спрямована на задоволення потреб людини, збагачення на інформацію щодо певного кола питань або галузі знань.
Не обмежуючись лише простим переліком фактів, інформація повинна містити пояснення, коментарі, тлумачення, оскільки значна частина учнів може бути непідготовленою до їх сприйняття.
Для розкриття глибинної сутності багатьох явищ та процесів часто потрібен аналіз, співставлення. Чим важливішою та масштабнішої є інформація про потреби людини щодо здорового способу життя, тим глибшим, різнобічнішим та кваліфікованішим повинен бут коментар до неї, що особливо актуалізує роль і місце постаті коментатора в інформаційному процесі.

Завдяки книгам дитина збагачує свій словниковий запас, розвиває слухову та зорову пам'ять, прищеплює інтерес до навчання. В. Сухомлинський сказав: «Познание мира не сводится только к усвоению знаний, беда наших учителей в том, что они измеряют и oцeнивают духовний мир ребенка только оценками и балами, делят всех учащихся на две категории в зависимости от того, учат или научат дети уроки.». Тому на заняттях в шкільній бібліотеці ми не повинні оцінувати дітей, наше першочергове завдання виховати інтерес до здорового способу життя. Ми повинні розкрити кожну дитину, доторкнутись до їх свідомості та донести необхідність бути здоровим у нашому суспільстві.
Здоровий спосіб життя - це спосіб життєдіяльності людини, метою якого є формування, збереження і зміцнення здоров'я. До його основних складових належать:
· рівень культури суспільства й особи;
· місце здоров'я серед потреб людини;
· мотивація збереження і зміцнення здоров'я.  
   Формування сталого поняття про здоровий образ життя можливе лише за декількох умов системи наукових методів та прийомів:
співпраця з різними підрозділами; (дитячі лікарні, міліція, психологічні центри тощо); інтегруватися до будь-якої сфери життєдіяльності людини, в пер​шу чергу до тих, що пов'язані зі здоровим способом життя (спор​тивні школи тощо). 
   Важливу роль В. Сухомлинський відводив вихованню здорового підрос​таючого покоління. Він пропонував використовувати красу природи, сло​ва, музики і живопису для досягнен​ня мети. Наша ціль не тільки навчити дитину знати і розуміти, а й сформу​вати в неї потребу користуватися на​бутими знаннями, насолоджуватися прекрасним.
Сухомлинський вважав, що профе​сія вчителя є особливою, близькою до науково-дослідної. Педагог має ана​лізувати факти, передбачати наслідки виховного впливу, інакше він перетво​риться на ремісника.
У виховній роботі важливо і зміст матеріалу, і тон розмови, і час цієї роз​мови, і манери його поводження. Слово вчи​теля знаходить відзвук у серцях учнів і стає їхнім особистим надбанням лише тоді, коли «мудрість вихователя залучає, одухотворяє ви​хованців цілісністю, красою ідейно-життєвих поглядів, морально-етичних принципів».
Наприклад, в своєму творі «Сердце отдаю детям» Сухомлинський казав: «Навсегда оста​нется путь закрытым к сердцу ребенка, если не иметь с ним общих интересов, увлечений и стремлений». Найкращій приклад, який може показати вчитель, або вихователь — це влас​ний . Участь в організуванні днів здоров'я, по​ходів, відвідування секцій, читання книжок. Тільки завдяки цьому ми можемо покращити здоров'я наступного покоління.
У творі «О воспитании» Сухомлинський ка​зав : «Я не боюсь еще и еще раз повторить: за​бота о здоровье — это важнейший труд воспи​тателя. От жизнерадостности, бодрости детей зависят их духовная жизнь, мировоззрение, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы. Если измерить все мои заботы и тревоги о детях в течение первых четырех лет обучения, то добрая половина их — о здоро​вье». Слід зауважити, що в останні роки, серед молоді переважають негативні тенденції, які пояснюються різким погіршенням хронічних захворювань серед молоді. Стан здоров'я під​ростаючого покоління - важливий показник благополуччя країни, який відображає прогноз на майбутнє, його аналіз показує, що воно на багато гірше ніж в розвинених країнах та слід очікувати його погіршення, якщо ми не буде​мо працювати в правильному напрямку.
Необхідно завжди пам'ятати, що при всіх виховних можливостях процес виховання не може вирішити весь комплекс завдань всебічно та гармонійно розвиненої особистості школя​ра. Це можливе лише в процесі комплексного поєднання позакласної та позашкільної робо​ти, поєднання виховної роботи школи, сім'ї, суспільства, різних організацій.
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