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Великобританії.   
   Ці слова є основою у роботі нашої бібліотеки. Особливо актуальний  цей вислів сьогодні -  у час інноваційних технологій. 

   У Національній доктрині розвитку освіти од​ним із провідних напрямків визначено «впрова​дження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, що забезпечують подальше вдоско​налення навчально-виховного процесу, доступ​ність та ефективність освіти, підготовку молодо​го покоління до життєдіяльності в інформацій​ному суспільстві».

   Бібліотека школи, поєднуючи в собі багатогран​ні функції дитячої, юнацької та спеціальної педа​гогічної бібліотеки, сьогодні активно розвивається як інформаційно-методичний, культурно-освітній, інформаційно-бібліографічний центр. 
   Нова школа і новий навчальний процес вимагають нових форм і методів роботи від бібліотек загально-освітніх на​вчальних закладів. Реформування системи роботи шкільних бібліотек тісно пов'язане з процесами їхньої інформатизації та комп'ютеризації. Шкіль​на бібліотека повинна демонструвати учневі все​осяжне багатство наявних інформаційних техно​логій. Саме перед шкільним бібліотекарем стоїть завдання об'єднати всіх учасників навчально-виховного процесу в справі виховання інформаційно компетентної особистості.

   Для інтенсифікації процесу обробки інформації недостатньо мати суперсучасну комп'ютерну техніку, важливо володіти ще й інформаційною культурою. Дитина повинна вільно орієнтуватися в інформаційному просторі, творчо підходити до розв'язання певної проблеми.  

   Комп'ютеризована шкільна бібліотека є цен​тром виховання інформаційної культури моло​дого покоління. У результаті підключення шкіл до комп'ю​терних мереж у дітей відкривається доступ до практично необмеженої кількості інформацій​них джерел. 
   Комп'ютер повинен існувати в бі​бліотеці як реальний інструмент для найповні​шого розкриття фонду та забезпечення інформаційних потреб учнів і вчителів при необмеженій кількості звертань. 
   Проблема, над якою працює наш заклад: «Формування основних компетентностей учнів через використання інноваційних технологій навчання в умовах сучасного реформування освіти». Саме тому велику увагу ми приділяємо комп’ютеризації нашого закладу. 
   Комп’ютеризація закладу допоможе нам успішно вирішити цю проблему. З приводу розв’язання питання шкільна бібліотека тісно співпрацює з учнівським та педагогічним колективом закладу. 
   Мета нашої роботи -  виховання всебічно розвинутої осо​бистості та підготовка дитини до активної й успішної творчої діяльності.
    Для формування навичок роботи з комп'ютером, використання мультимедійних технологій у роботі шкільної бібліотеки для вчителів проведено науково-практичний семінар на тему: «Впровадження комп'ютерних технологій у роботу шкільних бібліотек». На семінарі розглядалися такі питання:
• Комплексна автоматизація бібліотечної діяльності на основі  новітніх інформаційних технологій. 

•
 Практичне ознайомлення з пакетом комп'ю​терних програм «EXCEL».
   Оновлюється   освіта,    впроваджуються    нові програми, технології навчання, але головним за​лишається вміння учнів вчитися, вміння само​стійно знаходити інформацію, оцінювати її, об​робляти, аналізувати, використовувати та ство​рювати якісно нову. Тому шкільні бібліотеки потребують розширення технічних засобів. У бібліотеці нашого закладу створено комп'ютеризоване місце для читачів.

   У НВО № 9  робота бібліотеки спрямована на виконання таких завдань:

· впровадження новітніх форм і методів роботи;

· виховання в учнів інформаційної культури, любові до книги, розвиток пізнавальних ін​тересів і здібностей;

· виховання шанобливого ставлення до бібліо​теки, книги як скарбниці людських знань. 
    Застосування    мультимедійного    обладнання при проведенні бібліотечних уроків, книжкових виставок,  усних журналів дає змогу більш яскраво та наочно ознайомити дітей із різноманітною інформацією. Так при ознайомлені дітей з творчістю українських та зарубіжних письменників ефективним є використання електронних книжкових виставок. «Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття…» Ця виставка використовується при проведені Шевченківських днів у закладі. Подібні виставки використовуємо на уроках української та зарубіжної літератури, виховних заходах. (Додаток 1 Книжкова виставка, присвячена творчості Т.Г. Шевченка та М.В.Гоголя). Використання ілюстрацій до книжок на екра​ні, електронних довідників, атласів зробить вік​торину, конкурс або книжкове свято сучасним і цікавим. Так проведення літературної вікторини,  присвяченої Шевченківським дням, та вікторини з зарубіжної літератури «Юні поети» викликало великий інтерес учнів до творчості поета та написання власних віршів. (Фото 1)
Усе більше вчителів та учнів урізноманітню​ють навчальний процес мультимедійними пре​зентаціями до певних тем з географії, історії, біології та інших предметів, матеріали до яких допомагають знаходити й бібліотекар при наяв​ності необхідної бази.

   Нові інформаційні технології дозволяють розв'язати деякі проблеми зберігання фондів і обслуговування, тобто задоволення потреб ко​ристувачів. Вони дають можливість збільшити обсяг інформації, яка збирається та зберігається, прискорювати пошук, надають можливість роз​ширити діапазон функцій бібліотек, подолати просторові й часові бар'єри і, отже, зробити більш доступною інформацію, яка міститься в фондах бібліотек у будь-якому місці земної кулі.

Навчити читачів орієнтуватися у світі інфор​мації, користуватися джерелами інформації, зна​ти, де і як можна підібрати необхідну літературу з певної теми - це основне завдання у вихованні інформаційної культури. У навчанні цієї грамот​ності значна роль належить використанню мате​ріалів новітніх засобів інформації: електронних дисків, відео- та аудіокасет, глобальної мережі Інтернет, інших сучасних медіа-ресурсів. Нещо​давно бібліотека придбала унікальні диски з медіа-словниками, електронними атласами для курсу географії та історії (Географія України: для 8-9 класів; Економічна і соціальна геогра​фія світу: для 10-11 класів; Географія матери​ків та океанів: 7 кл.; Атлас з історії України: 5, 8 кл., Атлас із всесвітньої історії: 8, 9 кл.), програмно-методичні комплекси з математики, фізики, хімії, англійської мови, інформатики, з курсу «Людина, суспільство і світ». Ці диски можуть бути гарною допомогою як учителям при підготовці та проведенні уроків із використанням комп'ютерної техніки, так і учням, які можуть у читальному залі попрацювати з цими дисками.

За допомогою програми «EXCEL» ведеться робота зі створення електронного ката​логу, здійснюється друкування каталожних кар​ток. Створена та постійно поповнюється база да​них статей періодичних видань, яка допомагає в тематичному пошуку інформації. За допомогою програми «EXCEL» створена база да​них читачів бібліотеки (вчителів, учнів). 
   Створено електронну версію картотеки під​ручників та інвентарних книг, що суттєво по​легшує облік підручників і книг та підрахунок фонду підручників і фонду книг. Також ство​рено алфавітну картотеку назв періодичних виданнях. Ця кар​тотека допомагає швидше та якісніше обслуго​вувати читачів бібліотеки, надавати бібліогра​фічні довідки.  

   Пакет комп'ютерних програм «EXCEL» може використовуватися у локальній мережі школи і дає можливість читачеві замовляти книж​ки за допомогою комп'ютера, користуватися базою даних бібліотечного каталогу. У бібліоте​ці планується робоче місце читача, обладнане комп'ютером та принтером. Для повноцінного використання програмного пакету і для надан​ня різної інформації читачеві на базі сучасних телекомунікаційних технологій бібліотека підключена до системи Інтернет. Велику   увагу приділяємо роботі по безпечному використанню мережі Інтернет. З цього приводу проводяться місячники «Безпечний ІНТЕРНЕТ». Поради для батьків та учнів з цього приводу розміщені на сайті шкільної бібліотеки. (http://librarynvo9.ucoz.ru). Ефективними є  бібліотечні заняття з учня​ми на тему «Пошук інформації за допомогою комп'ютера». Під час заняття учні вчаться самостійно шукати інформацію за допомогою комп'ютера, ознайомлюються з різними дже​релами інформації, визначають кращого еруди​та, вони зрозуміли, що для них інформаційні технології відкривають доступ до інформації, а значить до знань, дають зовсім нові можливості для навчання і творчості, залучають до ціннос​тей світової культури.
    Поява комп'ютера в шкільній бібліотеці ви​кликає багато суперечок, але, здається, вже ні в кого не виникає сумнівів, що він є гарною альтернативою книжці. Досить часто електрон​на машина сприймається як зло, як дорога та шкідлива розвага. Між тим, очевидно - зло полягає не в самому комп'ютері, а в його не​правильному використанні. Як показує досвід, під час роботи з комп'ютером у багатьох дітей проблем технічного характеру не виникає. Тому завданням бібліотеки залишається не тільки за​безпечення можливостей доступу читачів до ін​формаційних ресурсів, але й виховання інфор​маційної культури, перетворення бібліотеки на центр інтелектуального розвитку дитини. Все це досягається різними формами роботи, починаю​чи від індивідуальних і групових занять із вихо​вання бібліографічної комп'ютерної грамотності та завершуючи впровадженням цільових комп​лексних програм.       
    Бібліотеки має не тільки допомогти учневі ра​зом із учителем засвоїти шкільну програму, але й доповнити знання, закласти в кожній дити​ні основи незалежного користувача бібліотеки, який упевнено працює з різноманітними дже​релами інформації, виховати людину, яка цінує не тільки свої думки і погляди, але й інформа​цію, що є у суспільному користуванні. Основ​ною ідеєю роботи зі школярами, на мій погляд, має бути закладання ставлення до бібліотеки як до невичерпного джерела інформації.

    Успіхи в розвитку обчислювальної техніки, електронних   засобів   зберігання  та  відтворювання інформації сприяють активному впровадженню нових технологій у бібліотеці. Читачам бібліотеки стає доступним гігантський обсяг інформації і баз даних, комп'ютеризовані архіви довідники та енциклопедії. Комп'ютеризована бібліотека сьогодні виконує особливу місію забезпечує читачам оперативний доступ до світових  інформаційних  ресурсів  і  одночасно центром формування інформаційної культур читача.

Пріоритети застосування новітніх технологій  у шкільній бібліотеці:

· Значне скорочення часу  на  обслуговувані читачів.

· Збільшення кількості відвідування та книговидачі.

· Можливість підбору інформації за максимально короткий термін із максимальні кількості джерел.

· Можливість самостійного пошуку інформації

· Уміння працювати з різними видами джерел інформації.

· Найповніше розкриття фонду бібліотеки.

· Осучаснення навчального процесу. 
· Збільшення інтересу до бібліотеки. 
   НВО № 9  іс​нує з вересня 1956 р. У школі навчається близь​ко 800 учнів, працює 80 учителів. В основу управ​лінської діяльності адміністрації школи покла​дено системно-цільовий підхід, спрямований на створення цілісної науково-методичної системи щодо формування професійної компетент​ності, пошуку нових оригінальних форм роботи, упровадження в освітній процес сучасних ефек​тивних технологій. Визначивши для вивчення та реалізації методичну проблему «Удосконалення організації навчально-виховного процесу шляхом застосування інноваційних технологій та впро​вадження моніторингових досліджень для ви​вчення його ефективності», ми обрали шлях удо​сконалення кожної окремо взятої підструктури для розвитку взаємозв'язків між ними і створення єдиного освітнього простору як у самій школі, так і поза нею. Тема «Використання інформаційних технологій у навчально-виховному процесі» ви​значена як одна з основних при розробці мето​дичної проблеми.
   Важливе місце в загальній структурі навчаль​ного закладу посідає шкільна бібліотека. Вона бере на себе важливу функцію: допомогти пе​дагогам, учням і батькам у формуванні творчої, соціально активної особистості.
«Комп'ютеризована шкільна бібліотека — центр виховання інформаційної культури підростаючого покоління, інформаційно-методичний центр» 
У 2007 р. в нашій школі почав діяти проект «Комп'ютеризована шкільна бібліотека — центр виховання інформаційної культури підроста​ючого покоління, інформаційно-методичний центр». Сучасний навчальний процес на 70 % скла​дається із самоосвітньої діяльності. Це означає, що в кожного учасника навчально-виховного про​цесу повинен бути вільний доступ до інформації. На мою думку, бібліотека, яка традиційно ре​алізує цю функцію, має стати не просто місцем зберігання інформації, а й надавати послуги із сучасних інформаційних джерел. Визначаючи напрями роботи, ми виходимо з того, що ця робота повинна охопити всі сфери діяльності, усі процеси, які відбуваються в шко​лі. Тема впровадження інформаційних технологій у навчально-виховний процес стала системоутво​рюючим початком у практичній діяльності адмі​ністрації, бібліотекарів, учителів та учнів. Модель бібліотеки, яку обрала школа, відповідає логіці та закономірностям процесу навчання, де новим інформаційним технологіям приділяється особ​лива роль, адже комп'ютер дає можливість для ре​алізації власної творчої діяльності як учителям, так і учням.

Унікальність та інноваційний потенці​ал: активно впроваджує в практичну діяльність інформаційні технології, метод проектів, інтелект-карти, застосовує різні форми роботи. Постійно розвиваючи інтерес до предмета, включає у свої уроки дидактичні ігри й ігрові моменти, цікаві прийоми самоконтролю учнів.
Мета проекту: створення комп'ютеризова​ної шкільної бібліотеки як центру виховання ін​формаційної культури підростаючого покоління та умов для максимального використання ком​п'ютерної техніки в навчальному та виховному процесі. Завдання проекту:
· забезпечення дієвої системи шкільного управління в організації, удосконаленні й роз​витку життєдіяльності школи, адаптації до нових сучасних умов;
· реалізація педагогічним колективом інно​ваційних процесів, спрямованих на підвищення професійної компетенції та рівня навчальних до​сягнень учнів;
· систематичне запровадження у навчальний процес комп'ютерно-орієнтованих засобів навчан​ня та ефективного їх використання;
· модернізація матеріально-технічної бази та обладнання бібліотеки школи;
· організація постійного доступу учасни​ків навчально-виховного процесу до якісної ін​формації;
відкриття доступу до практично необмеже​ної кількості інформаційних джерел: книг, га​зет, журналів, довідкових видань, електронної бі​бліотеки, комп'ютерних програм, каталогів; 

· створення бази даних, основою якої є інформативність, оперативність, доступність до джерел інформації для різних вікових катего​рій читачів;
· формування в дітей сучасного світогляду, розвиток творчих здібностей і навичок самостій​ного наукового пізнання, самоосвіти й самореалізації особистості;
· створення умов для розвитку обдарованих ді​тей і підтримки дітей з особливими потребами. (Додаток 2)
    Проект «Комп'ютеризована шкільна бі​бліотека — центр виховання інформаційної культури підростаючого покоління, інформаційно-методичний центр» спрямований на ре​алізацію завдань, поставлених перед освітою у Національній доктрині розвитку освіти.
   Інформаційна культура — це складова ча​стина загальної та фахової культури сучасної людини. Навчити дитину вільно орієнтувати​ся в інформаційному просторі повинна школа. Потрібно максимально використовувати ком​п'ютерну техніку в навчальному та виховному процесі, а не лише на уроках інформатики.
Створення інформаційно-методичного цен​тру у бібліотеці школи допоможе вчителям і учням мати постійний доступ до інформа​ційних ресурсів, адже комп'ютер має бути в бі​бліотеці не як самоціль чи гарна іграшка, а як реальний інструмент для найповнішого роз​криття фонду та забезпечення інформаційних потреб учнів і вчителів при необмеженій кіль​кості звертань.
Опис і соціально-економічний аналіз проблеми проекту
   У розділі «Інформаційні технології в освіті» Національної доктрини розвитку освіти зазна​чено, що «пріоритетом розвитку освіти є впро​вадження сучасних інформаційно-комунікацій​них технологій, що забезпечують подальше удо​сконалення навчально-виховного процесу, <...> підготовку молодого покоління до життєдіяль​ності в інформаційному суспільстві». Одним із шляхів досягнення цього є «забезпечення по​ступової інформатизації системи освіти, спря​мованої на задоволення освітніх інформаційних і комунікаційних потреб учасників навчально-виховного процесу».
   Інформаційні технології — один із найваж​ливіших рушіїв еволюції суспільства. У ролі за​собів виробництва виступають різні засоби зв'яз​ку, комп'ютерна техніка і відповідне програмне забезпечення.
   Для інтенсифікації процесу обробки інформа​ції недостатньо мати надсучасну комп'ютерну техніку, важливо володіти ще й інформаційною куль​турою. Дитина повинна вільно орієнтуватися в ін​формаційному просторі, творчо підходити до ви​рішення певної проблеми.
   Інформаційна культура — це складова части​на загальної та фахової культури сучасної лю​дини. У нашому закладі комп'ютерна техніка максимально використовується в навчаль​ному та виховному процесі. Це заохочує учнів до використання інформаційних технологій у підготовці домашніх завдань із різних предметів, брати участь у різ​номанітних Інтернет-конкурсах та олімпіадах. Результат цього – участь учнів НВО № 9 у різноманітних конкурсах на сьогодні є таким: (Додаток 3) Подібні результати дають можливість зробити висновок, що комп’ютеризація закладу, використання інформаційних технологій дають високі показники. 
   На мою думку, саме шкільна бібліотека може стати невід'ємним складником нової національної інформаційної інфраструктури. Шкільна бібліотека відіграє особливу роль у сфері освіти. Однак бібліотека — це не місце складання інформації. Головна її функція — зро​бити інформацію доступною. Шкільна бібліотека має забезпечувати доступ до інформаційних ре​сурсів і слугувати інформаційною брамою, віді​граючи важливу роль у розвитку інформаційної грамотності та культури своїх користувачів. Цього можна досягти лише за умови якісно нового рів​ня обробки та розповсюдження інформації. Саме наявність у бібліотеці сучасних технологій — без​сумнівне свідчення того, що вона виходить на пев​ний рівень інформатизації.
Центром виховання інформаційної культури підростаючого покоління повинна стати комп'ю​теризована шкільна бібліотека. Наявність комп'ютера в шкільній бібліотеці сьогодні — звичайна справа. У результаті під​ключення шкіл до комп'ютерних мереж у дітей відкривається доступ до практично необмеженої кількості інформаційних джерел, як традиційних (книг, газет, журналів, довідкових видань), так і нетрадиційних для бібліотек (відеоматеріалів, комп'ютерних програм, баз даних). 
   Обдаровані діти прагнуть розвивати свої творчі здібності, орі​єнтуватися в масиві літератури, не витрачаючи час на роботу з каталогами. Вони хочуть прийти в бібліотеку й отримати те, що їх цікавить, а це можливо тільки за впровадження мультимедійних технологій, розвитку мережевої взаємодії бібліо​тек, підключення до світової системи Інтернет.
   На сьогоднішній день назріла необхідність ви​користання комп'ютера для полегшення праці пе​дагога. Розробка та впровадження існуючих про​грам (наприклад, «Шкільний офіс») дозволять ав​томатизувати діловодство, позбавити вчителя від стосів паперів. Отже, актуальність вибору теми проекту «Бібліотека школи — інформаційно-методичний центр» зумовлена:
• прогресивними тенденціями розвитку осві​ти в Україні; змінами соціальних вимог до випускника школи, який повинен вільно орієнтуватися в ін​формаційному просторі, творчо підходити до ви​рішення певних проблем;
· максимальним використанням комп'ютер​ної техніки в навчальному та виховному про​цесі;
· роллю сучасної бібліотеки в забезпеченні до​ступу до інформаційних ресурсів, розвитку інфор​маційної грамотності і культури користувачів.
Ми вважаємо, що:
Проектом передбачено створення інформаційно-методичного центру у бібліотеці школи за такою структурою:
	Б і б л і о т е к а
	Електронна бібліотека 

	
	Бібліотечний портал 

	
	Електронний журнал 

	
	
Відеотека 

	
	Комп'ютерні програми 

	
	Медіатека 

	
	Інтернет-сайт  

	
	База даних ПД


Інформативність, оперативність, доступ​ність до джерел інформації для різних вікових ка​тегорій читачів, багатоаспектність пошуку — за​доволення цих вимог допоможе правильно спря​мувати процес спілкування дитини з комп'юте​ром, домогтися того, щоб освоєння комп'ютерної техніки та мережі Інтернет не перетворилося для неї лише на роз​вагу, марне витрачання часу, а було пов'язане з процесом мислення, пошуком інформації в освіт​ніх цілях. Це один із основних напрямів нашого проекту. З цього приводу було проведено анкетування серед учнів 9 класів.  Аналізуючи дані можна сказати, що інтерес до навчання серед учнів переважає розваги. 

Анкет: Інтернет для тебе це: 

· Роз​вага. 

· Пошук необхідної інформації.
· Читання книг.  
· Участь у конкурсах. (Додаток 4) Анкета розміщена сайті бібліотеки.
   Спілкування з комп'ютерними інформацій​ними системами в бібліотеці дасть можливість уч​ням, які не мають ПК, зрозуміти роль інформації та інформаційних технологій у житті людини.
· Використання ПК дає можливість реалі​зувати індивідуальний і диференційований під​ходи в навчанні. Для цього приводу ефективними є технології «Навчання сам на сам».
· Використання комп'ю​терних технологій для виховання естетичного смаку школярів. Так, завдяки їх упроваджен​ню бібліотекар чи вчитель за допомогою муль​тимедійних засобів має змогу вводити учнів у багатогранний і прекрасний світ мистецтва. Діти  отримують інформацію про образо​творче мистецтво, слухають класичну й сучасну му​зику, переглядають фрагменти театральних і кіношедеврів.    Вагомим стимулом занять на комп'ютері є виконання тестів, що дає можливість дітям будь-якого шкільного віку перевірити свої знання, а ви​пускникам —якісно підготуватися до зовнішнього незалежного оцінювання.

· Створення інноваційної моделі шкільної бібліотеки спричинить широке освоєння та впро​вадження інформаційних технологій.
· Більш дієвими є умови для ефек​тивної професійної діяльності педагогічних пра​цівників.
· Педагогічні працівники оволодівають сучас​ними інформаційними технологіями, що дозво​ляє підвищувати їх професійну компетенцію.
· Учасники навчально-виховного процесу мають постійний доступ до якісної ін​формації. У цьому допомагає локальна мережа нашого закладу.
Технологія виконання завдань проекту
Організовуючи роботу над реалізацією про​екту, ми виділяємо кілька основних факторів:
· ця робота повинна охопити всі сфери ді​яльності колективу школи;
· ця тема стала основною в діяльності ад​міністрації, методичних об'єднань, учителів та учнів;
· тема розглядається на засіданнях педрад, методичної ради, семінарів, конференцій тощо.
Реалізація цієї теми розглядається нами у чо​тирьох аспектах:
1) управлінському; 
2) 2)педагогічному; 
3) 3)дидактичному; 
4) 4)методичному.
Управлінський аспект
Адміністрація здійснює керування процесом упровадження проекту, а саме:
· забезпечує наявність комп'ютерної техніки у бібліотеці школи;
· проводить вивчення соціального оточення, освітніх потреб дітей і їхніх батьків;
· налагоджує зв'язки зі спонсорами для прид​бання комп'ютерної техніки;
· проводить кадрове, методичне, інформацій​не забезпечення.
Педагогічний аспект
Головним у цьому аспекті є створення умов для розвитку особистості, забезпечення її соціалізації, зокрема:
- учитель пропонує діалоговий підхід у по​будові роботи з учнем;
- використання технології «Навчання сам на сам» за допомогою ПК; 
- використання нових інформаційних тех​нологій створює умови для розвитку учнів, за​лежно від їхніх особистісних потреб. 
Дидактичний аспект
Ми працюємо над створенням дидактичної навчальної бази комп'ютеризації в нашій шко​лі. Для цього:
· до навчального плану пропонується внести факультативні курси «Користувач ПК» для учнів середньої ланки, профільний спецкурс «Основи інформаційних технологій»;
· учителі використовують комп'ютерні про​грами з предметів на уроках, разом з учнями го​тують презентації тем;
· створено базу теоретичних і реферативних матеріалів, використання яких дозволяє учням ефективніше підготуватись до уроків;
· започатковано створення відеотеки, яка мі​стить анімаційні та відеоматеріали з навчаль​них предметів.
Методичний аспект
Успішність виконання багатьох завдань про​екту залежить від рівня інформаційної культури педагогічних кадрів, тому методичному аспекту ми приділяємо особливу увагу.
Організаційна структура роботи з теми проекту складається із кількох етапів:
1.
Підготовчий етап.
Метою цього етапу було вивчення ставлення до теми проекту учасників навчально-виховного процесу, формування психологічної готовності вчителів до роботи з комп'ютером, вивчення до​свіду роботи інших шкіл, придбання комп'ютерної техніки для матеріально-технічного забезпечення реалізації проекту.
2.
Теоретичний етап.
Головна мета цього етапу — теоретична під​готовка педколективу і теоретичне оволодіння основними положеннями теми.
3.
Етап упровадження проекту.
Метою цього етапу є апробація системи робо​ти, ефективного використання інформаційно-ме​тодичного центру в навчально-виховному процесі, що передбачає:
· створення навчальних комп'ютерних про​грам учителями інформатики та старшоклас​никами;
· придбання, аналіз, упровадження вже іс​нуючих програм із різних предметів;
· корекцію роботи інформаційно-методичного центру;
· поповнення матеріально-технічної бази центру за рахунок придбання мультимедійних засобів, ноутбука тощо;
· створення бази даних.
4 .
Аналітичний етап.
Основною метою етапу є вивчення й узагальнення результативності роботи інформаційно-методичного центру, динаміки змін рівня навчаль​них досягнень учнів і професійної компетентності вчителів:
· узагальнення, аналіз оптимальних даних, вироблення практичних рекомендацій;
· проведення творчих звітів шкільних ме​тодичних об'єднань, творчих груп про результати роботи;
· оформлення результатів дослідження у фор​мі методичних рекомендацій, випуску методичних бюлетенів, інших матеріалів;
· проведення педагогічних семінарів, кру​глих столів, конференцій;
· засідання педагогічної ради.
   Комп’ютеризація шкільної бібліотеки – це саме те, що вимагає від освітян наше сьогодення. Наша бібліотека — це фонд, що нараховує де​кілька десятків одиниць зберігання традиційних но​сіїв інформації, екземпляри медіапродукції. Сьогодні центр оснащений двома комп'ютерами, об'єднаними в локальну мережу, має доступу до Інтернет-ресурсів.
   Один комп'ютер призначений для роботи бі​бліотекаря, другий — для роботи вчителів та для роботи учнів (написання рефератів, створення презентацій тощо). (Додаток 5) Комп'ютеризація підняла роботу шкільної бібліотеки на якісно но​вий щабель розвитку. Бібліотекар заносить у ком​п'ютер поточну інформацію, починає автоматизу​вати процес, пов'язаний з обробкою першоджерел, від оформлення попереднього замовлення до спи​сання, заміняти звичний картковий каталог літе​ратури так званим електронним каталогом, ство​рювати й накопичувати бази даних періодичних видань, книг.
   Склад фонду, наявність апаратури, виділення додаткового приміщення дозволили виділити ро​бочі зони з конкретно-функціональним призна​ченням: читальний зал, абонемент, комп'ютерна зона, книгосховище.
   У фонді бібліотеки 40 CD — це навчальні про​грами з математики, біології, хімії, історії, іно​земних мов, енциклопедії, географічні атласи. Інформація на сучасних носіях має стати для вчи​теля доступною і простою у використанні, як і зви​чайна книга. Таким чином, у структуру комп'ютеризованої бібліотеки, крім традиційних відділів (абонемент, читальний зал, відділ підручників), виділяється фонд сучасних джерел інформації (комп'ютерні програми, CD-ROM-диски, каталоги й інформа​ційні банки даних) і комп'ютерна зона для роботи з електронними документами, множувальна тех​ніка, фонд відеозаписів тощо. Також створено умови для індивідуальної ро​боти вчителя з перегляду, оцінки й відбору за​собів навчання, необхідних для використання безпосередньо на уроці або в позакласний час  для створення аудіозаписів, відеозаписів, ком​п'ютерних технологій та ін.
   Самостійно працюючи в бібліотеці, учень одер​жує можливість читати не тільки книги, періоди​ку, але й об'ємну інформацію з дисків, прослуховувати й переглядати відеозаписи, добираючи ін​формацію до написання доповідей, творів, огля​дів, для підготовки до уроків, диспутів, семінарів тощо. Також учні мають змогу знаходити різ​номанітні матеріали для позаурочних заходів, на базі школи, ілю​стрування виступів із предметів, доповідей на се​мінарах тощо. 
  Завданням нашої бібліотеки є не тільки за​безпечення можливості доступу читачів до інфор​маційних ресурсів, а й виховання інформаційної культури. Це досягається різними формами ро​боти, починаючи від індивідуальних і групових занять з виховання бібліографічної комп'ютерної грамотності й завершуючи впровадженням ці​льових комплексних програм.
Реалізація заходів проекту
1. У школі був проведений науково-методич​ний семінар «Інноваційні технології — в практику роботи». Традиційними стали семінари прак​тичного й теоретичного характеру, на яких учи​телі залучаються до обговорення педагогічних ситуацій із використанням комп'ютера, до скла​дання завдань тестового характеру для підготовки учнів до тематичного оцінювання. Щороку демонструється методичний фестиваль «Відкритий урок», «Паростки педагогічної майстерності»,  де представляються уроки із застосуванням комп'ютерних програм.
2. Оволодіння вчителями комп'ютерною гра​мотою здійснюється через самоосвіту. Лише на по​чатковому етапі було розроблено план організації занять, на яких учителі можуть одержати загальні відомості про комп'ютер, призначення його основ​них складових частин, працювати з навчальними програмами з метою оволодіння навичками ро​боти з клавіатурою. Як підсумок етапу — роз​гляд питання впровадження інформаційних тех​нологій на педагогічній раді.
3. На ринку програмних продуктів є велика кількість програм для автоматизації роботи бі​бліотеки. Але через досить високу ціну більшість навчальних закладів не зможе їх придбати най​ближчим часом. Тому творча група розробила відносно просту програму БД каталогізації під​ручників школи, призначену для введення, об​ліку та пошуку підручників за класами та ав​торами.
   Усі вчителі школи накопичили чимало ко​рисної для колег інформації зі свого предмета, мо​жуть і вміють передавати досвід. Про це свідчать семінари курсів підвищення кваліфікації, міські семінари, семінари директорів, які часто про​ходять у нашій школі. Тому розроблено й створено базу даних перспективного педагогічного до​свіду вчителів школи, що дає можливість кож​ному педагогу підвищувати професійну майстер​ність, стимулювати до інноваційної діяльності. Складено анотований каталог перспективного пе​дагогічного досвіду.

4. Створено шкільний бібліотечний портал, що вміщує відеотеку (відеофільми, відкриті уро​ки, відкриті заходи), медіатеку, електронні до​кументи, систему рефератів із предметів і для класних керівників тощо. На дисках DVD переважно представлені художні фільми, зняті за мотивами літературних творів, а також різні історичні та географічні документальні фільми. Використовувати документальні фільми-подорожі з географії й історії можуть не тільки педагоги, але й учні школи. Аудіодиски містять переважно музичні композиції, які можна використовувати при підготовці до позакласних заходів і уроків музики, а також аудіокниги. Диски формату CD, CD-R, CD-RW, як правило, є самописними й мі​стять продукти, створені безпосередньо в шко​лі або скопійовані з інших цифрових ресурсів. Отож, у наш час змін і модернізації до бібліотеки йде новий   читач   із   новими   запитами,   потребами, цілями. Змінюються шкільні програми, і зростає інтелектуальний рівень школярів. У користувачів з'явилася можливість отримувати необхідну інформацію не тільки за допомогою наявного книжкового фонду, а й за допомогою всесвітньої мережі Інтернет. 

   Це дає змогу забезпечити широкий доступ до інформації для розвитку пізнавальних та творчих здібностей; створюються різні можливості у по​шуку інформації для користувачів різних вікових груп; допомагаємо становленню та розвитку інформаційної, інтелектуальної культури. 

       Адже сучасній бібліотеці недостатньо мати інфор​мацію, потрібно організувати доступ до неї у зручній для читача формі. У бібліотеку прийшло нове покоління користувачів, добре обізнаних із комп'ютерною технікою, роботою в Інтернеті. Тому роль бібліотекаря як консультанта, інфор​маційного посередника між користувачем і різноманітними базами даних набула особливого значення. 

   Для нашої шкільної бібліотеки комп’ютеризація це не далекі мрії, а вже давно постійна реальність.

Одні з найефективніших технологій у нашій  бібліотеці - телекомунікаційні і комп'ютерні. Їх ефективність - у зручності доступу до різно​манітних джерел інформації.

Використання цих технологій можливе за таки​ми напрямами:
· довідково-бібліографічне обслуговування із за​лученням усіх баз даних у бібліотеці і мережі Інтернет;
· виставкова діяльність;
· видавнича діяльність (компакт-диски і комп'ютерні видання).
 Використовування комп'ютерних технологій у бібліотечному обслуговуванні  обумовлено рядом чинників. До них, зокрема, відносяться:
· можливість індивідуальної самостійної роботи з матеріалами, що представляються;
· нетрадиційна подача матеріалу;
· наочність;
· структуризація матеріалу. 
Застосування комп'ютерних технологій у вис​тавковій діяльності нашої бібліотеки - це графічне оформлення заголовків, цитат та ілюстрацій або включення роздрукованих матеріалів сайтів у бібліотечні експозиції.
Велику увагу ми приділяємо розвитку медіатеки. Медіатека в школі — структурний підрозділ, який включає сукупність фонду книг і різно​манітних технічних та інформаційних засобів.

Ми прагнемо, щоб саме медіатека стала центром педагогічної та наукової інформації у нашій бібліотеці. 

Складові медіатеки:
— комп'ютерна зона: комп'ютери, фонд комп'ю​терних програм, CD-ROM-дисків, інформаційний банк даних, комп'ютерні мережі, зокрема Інтернет, локальна мережа, принтери, сканери;

— відеотека: фонд відеозаписів, телевізор, відеомагнітофон, мультимедійний проектор;
· бібліотека: фонд книжок та підручників, періодика;
·  фонотека: фонд фоно- і магнітних записів, апаратура і комплекти навушників для прослуховування фоно- і магнітних записів;
— діатека: фонд діафільмів і діапозитивів (слайдів), апаратура для перегляду, цифровий фотоапарат;
— ксерокопіювальна техніка: ксерокс. (Додаток 6)
   Медіатека повинна мати обладнання не тільки для пошуку і перегляду різноманітних матеріалів, але і для їхнього створення. Також медіатека  поновлюється матеріалом створеним у програмі Windows Movie Maker. Накопичення фотоматеріалу дає змогу створювати тематичні відео ролики. Так до виховного заходу, присвяченого визволенню Хмельниччини від німецьких загарбників, створено відео «Солдатський платок». Це відео відтворює ще раз учнівські роботи, власноруч виготовлені «солдатські хустини» із іменами воїнів-героїв Великої Вітчизняної війни, як символ пам'яті та шани. (Взірець представлено у електронному варіанті)
Таким чином можна створювати різноманітні тематичні ВІДЕО.
Завдання нашої шкільної медіа теки: 
1. Збір, накопичення, обробка, систематизація педагогічної інформації і доведення її до спожи​вачів.

2.  Виявлення інформаційних потреб і задоволен​ня запитів педагогічних кадрів школи  в галузі нових інформаційних технологій і педаго​гічних інновацій.
3.  Комп'ютерна каталогізація і обробка інфор​маційних засобів (книг, відеоматеріалів, магніт​них записів та ін.).
4.  Здійснення взаємодії з інформаційними цен​трами та іншими бібліотеками з метою обміну інформацією і накопичення власного банку педа​гогічної інформації.
6. Здійснення посередницьких послуг за за​питами споживачів (адміністрації школи, пе​дагогів, батьків, учнів) із надання (доставки) інформації.
6. Організація навчання користувачів методиці знаходження інформації із різноманітних джерел.
7. Надання допомоги в діяльності учнів і вчи​телів в освітніх проектах (телекомунікаційних, відеопроектах, журналістських).
   На даний час основні фонди не повністю відповідають завданням шкільного абонементу. У зв'язку з цим особливо актуальною є проблема використання електронних ресурсів. Зокрема, наш медіа-центр складається із CD, DVD-дисків з розробками уроків, допоміжними матеріалами до їх проведен​ня, особливо для проведення відкритих уроків, семінарів, конференцій, читань тощо. Учні вико​ристовують їх для написання рефератів, підготов​ки цікавих повідомлень, для написання манівсь​ких робіт. Також є у наявності  мультимедійні підручники з окремих  предметів, словники, атласи.

   Саме мультимедійні технології дозволя​ють значно розширювати межі пред'явлення інформації, створювати різноманітні інфор​маційні продукти.

Медіатека має обладнання не тільки для пошуку і перегляду різноманітних матеріалів, але і для їх створення. 

   Ми прагнемо успішно використовувати різні електронні проекти: web-сайти бібліотек, елект​ронні краєзнавчі сайти, віртуальні експозиції літературних музеїв. Також реалізуємо мультимедійні проекти. Наприклад, організовуємо віртуальну бібліотечну виставку і літературну вікторину.

   Хочеться поділитися досвідом, що електронну виставку нескладно створити за допомогою прикладної програми MICROSOFT «PowerPoint». У даний час ця програма використовується   переважно   для   підготовки і проведення публічного виступу: лекцій, докладів, повідомлень, відкритих уроків, предметних тижнів, виховних заходів, бібліотечних уроків. Але його можливості дозволяють створювати і електронні виставки літератури, де перший слайд представляє всю сукупність експо​нованих видань, а всі подальші - окремі видання. Подібні виставки у нас створюються до щорічної  Всеукраїнської конференції «Безпечна Європа. Безпечна Україна. Безпечний світ», до шкільної науково-методичних конференцій «Збережемо нашу планету», до  річниць  з дня народження  видатних особистостей (до річниці з дня народження Лесі Українки:  «Красо України, Подолля…»). (Додаток 7)
Такі виставки при відповідному звуковому оформленні і використанні  мультимедійного проекто​ра використовуємо як ілюстративний ма​теріал на комплексних заходах: літературному ве​чорі, дні інформації а також уроках історії та літератури. 

   Наша шкільна бібліотека зараз на шляху створення комп'ютеризованого інформаційно-методичного виховного та культурного центру. Книжковий фонд налічує біль​ше 27 тисяч примірників. Учні мають вільний доступ до електронного каталогу. У бібліотечному комп'ютері щодо кожної предметної комісії створена сторінка, де зібрано і систематизовано всі ті ма​теріали, які готувалися вчителями-предметниками; це програми і поуроч​но-тематичні плани, методичні рекомендації, роз​робки уроків, тематичні та тестові завдання, запи​тання до атестації, матеріали для рефератів на різноманітні теми. 

Учні та вчителі школи мають можливість знайти, переглянути та використати для своїх потреб потрібну інформацію, що міститься у комп'ютері. Є в комп'ютері і художні твори, які в електронному вигляді поповнюють фонд бібліоте​ки та мультимедійні енциклопедії на компакт-дисках.

   Найбільшим інтересом в учнів користується мультимедійна система навчання «Office шаг за шагом», інтерактивний електронний підручник «Учебник по Windows», «Енциклопедія персо​нального комп'ютера», мультимедійна система навчання з фізики, електронний підручник з української мови літератури, мультимедійна система навчання з англійської мови «1000 Words», комп'ютерний журнал з мистецтвознавства, мультимедійна енциклопедія  «Історія України», мультимедійна енцикло​педія «История мира», «Мультимедійна енцикло​педія «Атлас мира», «Бібліотека електронних наочностей «Фізика», 10-11 кл.», «Віртуальна хімічна лабораторія 7-8 кл.» (додаток 8), «Шкільний курс із біології», «Шкільний курс із фізики». 
   Підсумовуючи можна зазначити, що в медіа​теці: 

· учні працюють не тільки з книгою, але й з іншими інформаційними засобами (з комп'ютерними програмними засобами, з CD-ROM-технологіями, з діафільмами, з фоно- і маг​нітними записами);
· вчителі готуються до уроків із використан​ням різноманітних засобів інформації, готують заходи (тематичні вечори, усні журнали, аудіо-конференції), удосконалюють свою професійну майстерність, отримуючи методичні матеріали за допомогою баз даних;

· учні та вчителі створюють нові засоби творчої діяльності (на основі тих, що є у фонді медіатеки): відеоматеріали, фоно- і магнітозаписи, web-сторінки.
   Превентивне виховання учнів має велике значення у навчально-виховному процесі нашого закладу. Як запобігти захворюванням, як перешкодити дитячій злочинності – саме над цими питаннями пліч-о-пліч працює колектив. Нещодавно НВО № 9 долучилось до Всеукраїнської акції «Школа сприяння здоров’ю».     Добірка методичної літератури розміщена на сайті нашої школи: nvo-9.km.ua  З цього приводу проводимо бібліотечні уроки, книжкові виставки. Так, при проведенні виховного заходу: «СНІД – загроза людству»  використовуємо у нашій роботі відеофільми, фрагменти фільмів, презентації. (Додаток 9). Бібліотечний урок «Знай свої права та обов’язки», електронні книжкові виставки-презентації допомагають ознайомити учнів з Конституцією України, з Конвенцією ООН про права дитини. (Додаток 10) 
   Велика увага приділяється у нашій бібліотеці роботі з обдарованими дітьми, з цього приводу ведеться електронний каталог статей періодичних видань, новинок методичної та наукової літератури і також перелік сайтів, де учні знайдуть необхідну інформацію у підготовці до олімпіад, написання наукових робіт у МАН. 

   З цього приводу, ми бібліотекарі, використовуємо всі можливі засоби щодо виховання освіченої, гармонійно розвиненої людини, для формування творчих здібностей учнів. У бібліотеці нагромаджується інформаційний банк даних з різних тем і напрямків, в тому числі для підготовки учнями доповідей, рефератів, виступів на семінарах, конференціях, наукових робіт МАН України. Уже багато років при школі працює літературна студія «Відлуння», керівником якої є вчитель української мови та літератури Саннікова Р.І. Літературна студія покликана формувати у підростаючого покоління засобами художнього слова високі гуманістичні ідеали, національну свідомість, глибокі патріотичні почуття, прищеплювати любов до художньої літератури. 

   Плануючи роботу нашої судії, разом із керівниками та членами робимо добірку літератури використовуючи відповідні сайти мережі Інтернет. Протягом 2010-2011 н.р. було підготовлено та роздруковано збірки: «Відлуння», «Собори наших душ», «Велика Перемога», в яких зібрано творчі роботи, поезії учнів закладу. (Додаток 11) 
   Представники  літературно-художньої студії «Відлуння» НВО № 9 розпочали збір спогадів членів своїх родин про трагічні роки Великої Вітчизняної війни.

Перший випуск літературної збірки: «Будемо пам'ятати!»   містить
літературні доробки членів студії, побудовані на основі спогадів, архівних родинних матеріалів . У творчих роботах збережені справжні прізвища,
факти біографії, події. 

    Матеріали збірки можуть бути використані для проведення учнівських наукових конференцій,  виховних годин, уроків мужності, творчих зустрічей.  Матеріали збірок збережені у нашій медіатеці та електронних носіях. 

   Також  доробки членів студії будуть розміщені в мережі Інтернет на сторінках нашого сайту.  

   На даний момент ми не можемо уявити наше шкільне життя без роботи у мережі ІНТЕРНЕТ. Хоча у бібліотеці поки що у наявності тільки два комп’ютера, за допомогою локальної мережі діти передають інформацію у інформатичний кабінет, де її опрацьовують. (Додаток 12. Робота учнів у локальній мережі допомагає не тільки готуватись до занять, а й створювати свої перші видання) 

Як було сказано вище, у  бібліотеці нагромаджується інформаційний банк даних з навчальних предметів, що допомагає учням у підготовці до уроків. (Додаток 13) У документі  «Навчальні предмети» накопичується інформація з усіх предметів, наприклад з історії збір інформації виглядає таким чином - Додаток 13а.

Виховні заходи, бібліотечні уроки проводимо з використанням мультимедійних проектів, подібні інформація накопичується у документі «Проект презентацій» (Додаток 13а)
   Тісною є наша співпраця із класними керівниками. Спільно ми проводимо виховні години, бібліотечні уроки, усні журнали, застосовуючи при цьому мультимедійні презентації. При проведенні  виховної години: «Без верби та калини нема України» (5  класи, Додаток 14) за допомогою слайдів, у яскравій формі було відтворено минуле життя нашого народу, його традиції. 
   Мультмедійний матеріал також застосовано при проведенні виховного проекту: «Твори добро - бо ти людина» (3 класи). Учням було представлено полотна  української народної художниці, представниці  “народного примітиву” 

М.О. Примаченко, адже саме її картини зображують боротьбу добра зі злом. (Додаток 15 ) (Фото 2) Слід зазначити, що захід «Твори добро, бо ти людина» - опублікований у журналі Шкільна бібліотека, №2, 2011р. 
    Виховний захід «Стежина здоров’я» (3 класи), присвячений Всесвітньому дню здоров’я, проведений з  використанням презентації та фонотеки. (Додаток 16)

    Електронні книжкові виставки використовуються на бібліотечних уроках. Так на бібліотечному уроці: «Рослинний світ нашої планети», шкільна бібліотека інформує, які є періодичні видання саме з цієї теми, які рослини занесені до Червоної книги. (Додаток 16а)

   «На перехресті блискавиць» - цей захід проведено для учнів початкової школи. Захід присвячений визволенню Хмельниччини від німецько-фашистських загарбників. Були запрошені ветерани Великої Вітчизняної війни. Захід супроводжувався демонстрацією слайдів, що зображували роки лихоліття, також транслювалися документальні фільми про роки Великої Вітчизняної війни, було використано фонотеки, аудіо теку. (Додаток 17)(Фото 3) Створюючи газети до свята,  діти показали своє вміння працювати з комп’ютером. Великий інтерес у учнів викликав виховний захід «Ніхто не забутий, ніщо не забуто». Цей творчий проект є переможець редакційного конкурсу часопис «Шкільна бібліотека» - «Свято у шкільній бібліотеці» - за розробку тем «Цей травень в пам’яті назавжди».
   Широко використовуємо відео матеріали, що зберігаються у нашій відеотеці. Так, до прикладу,  виховна година: «Біль Чорнобиля»,  - при проведенні цього заходу з учнями старших класів, ми транслювали фрагменти фільмів про Чорнобильську трагедію. 
   Дуже ефективними у роботі шкільної бібліотеки є віртуальні екскурсії. Наприклад, створюючи віртуальну екскурсію до тижня «Енергозбереження-3000» використано відео, аудіо матеріал, відтворений у програмі Microsoft Office PowerPoint. Працюючи над газетами та плакатами, приуроченими  тижню енергозбереження, діти користувалися послугами мережі Інтернет. (Додатки 18)  
   При проведенні акції: «Живи, книго», саме мультимедійні презентації, віртуальні екскурсії, електронні книжкові виставки допомагають донести нашим учням наскільки важливо дбайливо ставитись до підручників, берегти та любити книгу. У наш час, коли книга і комп’ютер крокують поряд, перед нами постало нове завдання: допомогти учням зрозуміти, що книга і комп’ютер  - це наші друзі. З цього приводу проводимо диспути: «Безпечний Інтернет», «Володіти інформацією – володіти світом», усні журнали: «Наші друзі», «З Інтернетом на ТИ», стіннівки: «Книга та комп’ютер – наші помічники», твори-мініатюри: «Комп’ютер  і  книга – наші друзі та порадники». На додатках представлені фрагменти із презентацій до виховних заходів, бібліотечних уроків, усних журналів тощо. 
   Виховні заходи та бібліотечні уроки, усні журнали, які проведенні у нашому закладі з використанням мультимедійних проектів, розміщуються на сайті нашої бібліотеки (http://librarynvo9.ucoz.ru). Cайт нашої бібліотеки допомагає надати необхідну інформацію для учнів та батьків, представити роботу бібліотеки. Сайт - нещодавно створений, тому знаходиться у процесі розвитку.
    Вільний доступ до мережі ІНТЕРНЕТ, електронні носії, медіатека   -  усі ці комп’ютерні технології допомагають забезпечити інформаційні потреби учнів та вчителів. 

   Із появою Інтернет-послуг сутність нашого або​нементу та його послуг не змінюється, але зростає якість обслуговування читачів, оскільки до наяв​них друкованих ресурсів додаються електронні повнотекстові видання, що допомагає користува​чам знайти себе у світі інформації разом із бібліотекарем.

    Наша школа не просто виховує учнів, а формує сучасну особистість, яка може використовувати набуту інформацію, творчо мислити, приймати рішення і адаптуватися у будь-яких умовах, уміти застосо​вувати набуті знання у житті. Робота нашої бібліотеки направлена на те, щоб шкільна бібліотека завжди була інформаційним та культурним центром.  

      Розвиток потенціалу людини, навичок і вмінь у століття інформації, формування інформаційної культури особистості потрібно починати з дитинства. Головними джерелами інформації в XXI столітті є книга і комп'ютер. Традиційно бібліотеки формують основи бібліотечно-бібліографічних знань, працюючи з книгою, періодичними виданнями, довідковим апаратом бібліотеки. Але сьогодні — це лише одна зі складових частин формування інфор​маційної культури школярів. Другою важли​вою складовою є основи комп'ютерної грамот​ності. Щоб бути освіченою, сучасною люди​ною, необхідно багато читати та використовувати інноваційні технології. 
  Аналізуючи роботу нашої бібліотеки, ми впевнено можемо сказати, що ми працюємо з комп’ютером  на «ТИ». Великою є винагорода, коли діти дякують за проведений захід, переглянутий фільм тощо і, звичайно, заслуга у цьому інноваційних методів навчання, тільки потрібно сміливо їх використовувати та впевнено йти уперед. 
 
Табачинська Лілія Іванівна, 
бібліотекар НВО № 9 
м. Хмельницький
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