   Апостол Андрій незвичайно важлива для нас Євангелійська фігура- це первозданний учень Спасителя. Народився Він у Віфсаїді Галілейській у місті Капернаумі, сьогодні Ізраїль, у сім`ї риболова. Разом із Своїм братом Симоном, пізніше Петром, вони займались рибальством. Андрій, почувши проповіді Іоанна Хрестителя, щиро повірив йому і став його учнем. З цього часу Він чекав приходу Іісуса Христа і вірив у Його спасіння.
    Іісус покликав Андрія першого слідувати за ним. У Євангеліє сказано:  Проходячи біля моря Галілейського, Він побачив двох братів Симона і Андрія, які закидали сіті у воду. Були вони риболовами. І сказав їм: «Ідіть за Мною, і Я зроблю Вас ловцями людей». Брати зразу ж пішли за Іісусом.  Андрій був перший, тому що він був уже учнем Іоанна Хрестителя та при перший зустрічі з Іісусом сказав, що це - Месія, це - вчитель.
     «Апостол»  з грецької мови  - посланник. Після воскресіння Іісуса Христа Апостоли кинули жребій, де вони будуть проповідувати. Ап. Андрію дісталась Скифія та береги Чорного моря, тут він проповідував Слово Боже. 
   Найдавніші літописи твердять, що апостол Андрій під час останньої місійної подорожі піднімався Дніпром у Скифію, відвідав місце, де згодом постав Київ. Літописець Нестор оповідає: ”Бачите гори ці, — сказав апостол своїм учням, - на цих горах засяє благодать Божа, і буде великий город і багато церков буде споруджено.” Там апостол встановив Хрест. На цьому місті стоїть зараз дивний храм -  ми називаємо його Андріївською церквою.
    За час свого проповідування  апостол Андрій здійснив три великі проповідницькі подорожі з Єрусалиму, звіщаючи Слово Боже в багатьох країнах Європи та Азії. Шлях поширення добра — це шлях страждань, адже воно завжди стикається зі злом. Слово Боже говорить: “Христос постраждав за нас і залишив нам приклад, щоб пішли ми слідами Його.” Апостол Андрій вповні наслідував цей приклад. Він був розіп’ятий на Хресті за проповідь Євангельської звістки. Трапилось це в грецькому місті Патрах 13 грудня 70-го року по Різдві Христовім.
  Проповідуючи істинного Бога, Апостол Андрій прийшов у місто Патри, великий культурний і торговий центр, остався тут і прийняв мученицьку смерть на хресті, який мав форму букви Х. За проповідування слова Божого Апостол Андрій був ув’язнений у темницю, де продовжував свою місію проповідника істинного Бога. Коли його вели на розп’яття, він сказав, звертаючись до хреста: «О Хрест, чия голова впирається в небо, а коріння глибоко іде в землю. О хрест, який простирає руки, щоб обійняти весь світ». Натовп просив праконсула зняти Андрія з хреста, тому що він є праведник. Андрій відповів на це: «Божевільні, я іду до свого Творця, ви хочете лишити мене цього».
Постать цього Святого ми бачимо на списках ікон, знаходимо у творах худ.літ. Послухаємо вірш про життя Святого…, (2.58)ось як зображений Святий у ліричній пісні. Не лишились осторонь і рок музиканти. (0,48)Слава Бутусов та рок група Наутилус Помпилиус у пісні «Прогулки по воде» ось так передають ці події. 
